Mathematik2 — 5. Ubung Martin Pickelbauer, 0326586

21. Man Uberpriife, ob das Vektorfeld f =(yz (x—2y)z (x-y)y) eine

Stammfunktion besitzt. Wenn ja, gebe man alle Stammfunktionen
an.

Integrabilitatsbedingung:

A,

dy IXx -

of, df, 3

oz ox y=y
aé:ai — X—=2y=x-2y
oz dy

F.=f — F:J'yz dx = xyz +c(y,z)

F,=f, > ;—y(xyz+c(y,z))=(x—2y)z — xz+aa—y(c(y,z))=xz—2yz —

j—y<c<y,z»:—2yz

um auf g—§= —2yz zu kommen, misste c(y,z) so aussehen: c(y,z)=-y?z+d(z)

nun haben wir bis jetzt folgende Stammfunktion: F = xyz—y?z +d(z)
diese wird nun noch mal eingesetzt:

J ad
F,=f, — E(Xyz—y22+d(2))=(x—y)y — xy+Yy? +§(d(2))=><y—y2 - a—z(d(Z))=0

um auf 3—d= 0 zu kommen, miisste d(z) so aussehen: d(z)=c
z

also wére die Stammfunktion: F = xyz—y®z+c¢ mit ce R
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